



▼ **स्टूडेंट इश्यूज... शेवा रैना**, हार्वर्ड बिजनेस स्कूल से ग्रेजुएट और टेलीरिंग की फाउंडर व सीईओ

सीईओ संस्थान को प्रमोट करता है और विभिन्न विभागों के काम पर नजर रखता है। किसी भी योजना को सुचारु रूप से लागू करने में सीईओ की महत्वपूर्ण भूमिका होती है।

बेहतर सीईओ बनने के लिए इन रिस्कल्स और जिम्मेदारियों को समझना जरूरी

📍 बड़े शहर हो या छोटे सभी में धीरे-धीरे आंत्रप्रेन्योर की संख्या बढ़ रही है। इसकी वजह से देश में सीईओ कि एक नई पीढ़ी तैयार हो रही है। क्या आपने कभी सोचा है कि साईओ पूरे दिन क्या करते हैं और इसके लिए उन्हें कौनसी स्किल की जरूरत होती है। ये अपना काम कैसे करते हैं इस सप्ताह हम शीर्ष पर पहुंचने के लिए जरूरी स्किल और सीईओ की दिनचर्या के बारे में समझेंगे। आइए सबसे पहले जानते हैं इस सीईओ का काम क्या होता है :

एक चीफ एग्जिक्यूटिव ऑफिसर कंपनी के रोजाना मैनेजमेंट और छोटी या लंबी अवधि की योजनाओं को लागू करने के लिए जिम्मेदार होता है। वह एक लीडर, एक विचारक और अपनी कंपनी के एंजलॉई के लिए उनका मैनेजर होता है। कोई ऐसा जिसकी ओर कंपनी का प्रत्येक कर्मचारी देखता है।

इन जिम्मेदारियों को बखूबी पूरा करने के लिए इन रिस्कल्स की जरूरत होती है :

लीडरशिप और प्रेरणा

एक सीईओ बोर्ड को सुझाव देता है, संस्थान को प्रमोट करता है और विभिन्न विभागों के काम पर नजर रखता है। ये विभिन्न मैनेजर को उनकी स्किल और क्षमताओं के आधार पर काम बांटते हैं। इसके साथ ही यह अपनी कंपनी के



80%

सीईओ उठते हैं सुबह 6 बजे

59

घंटे एक सीईओ काम करता है एक सप्ताह में

86%

औसतन 10 दिन हर महीने करते हैं यात्रा

कर्मचारियों को लगातार प्रोत्साहित करते हैं और उन्हें एक विजन भी देते हैं।

टीम वर्क

वह सीईओ ही होता है जो बोर्ड और कंपनी के बीच एक पुल का काम करता है और और यह सुनिश्चित करता है कि संस्थान दिए गए लक्ष्य की ओर अग्रसर हो और कंपनी द्वारा दी जा रही सुविधाएं और उत्पाद लगातार संबंधित लोगों तक बेहतर तरीके से पहुंचते रहे। इसके लिए बेहतर टीम वर्क की जरूरत होती है।

मैनेजमेंट और जल्द निर्णय लेने की क्षमता

एक बेहतर सीईओ संस्थान को संचालित करने के लिए बजट को इस खूबी से मैनेज करता है कि सभी जरूरतें पूरी हो जाएं। इसके अलावा में संस्थान के लिए समय रहते बेहतर निर्णय लेता है और नियमों को ध्यान में रखते हुए सभी काम करता है किसी भी योजना को सुचारु रूप से लागू करने में सीईओ की महत्वपूर्ण भूमिका होती है।

एक सर्वे के अनुसार 80 फीसदी सीईओ सुबह जल्दी उठ जाते हैं और सप्ताह में तकरीबन 59 घंटे काम करते हैं यानी कि एक दिन में 10 से 11 घंटे। सीईओ प्रतिदिन 2.5 घंटे मीटिंग में व्यतीत करते हैं और अपने टीम के साथियों से बात करते हैं। इसके अलावा 86 फीसदी सीईओ हर महीने औसतन एक से 10 दिन अपने काम के संबंध में यात्राएं करते हैं। इसके बावजूद वे यह हमेशा याद रखते हैं कि निर्धारित समय में क्या हासिल किया जा सकता है।